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karkuteille kiitäneet mennä mat­
kaansa.

Paitsi edellämainittua Heinzea 
joutui vangiksi Ed. Keenan ja 
John McDougal sekä John A.
Sjöblom, jotka tavattiin eripai- 
koilta kaupunkia hallitusvastai- 
sia kirjeitä jakamassa. Sjöblom 
vangittiin South Main Street’in 
varrella olevasta kapakasta.

Myöhemmin kerrottiin Mc- 
Dougalin ja Keenan in vangit 
tuna ilmiantaneen Pearson-Con-

ei haluavansa registeerajnttaa it­
seään sotapalvelukseen.

Ignacio, Colo., 6 p. kesäk. — 
I te-indiaanit, jotka ensin kiel­
täytyivät registeeraamästa on 
saatu taivutetuksi alistumaan 
siihen selityksillä, ettei heitti re- 
gisteerautuneinakaan pakoteta 
lähtemään sotapalvelukseen. In­
diaanit selittivät olleensa siinä 
käsityksessä, että kerta registee-

. ranneena tulee heidän lähteä
nollyn klupin kirjurin Treanorin Ranskaan sotaan, 
olevan asevelvollisuusvastaisen
kirjallisuuden levittämisen joh­
tajana. Treanor vangittiin ilmi­
annon perusteella ja hänelle — 
niin kuin toisillekin — määrät­
tiin $20,000 suuruinen takaus- 
summa vaadittavaksi ennen va­
paaksi laskemista.

Rcgisteerauspäivänä yritettiin 
Pearson-Connolly klupin taholta 
yhdessä suomat “radikaaliseen” 
ryhmään kuuluvien auttamana 
toimeenpanna asevelvollisuuden 
käytäntöönpanoa vastaan mie- 
lenosoituskulkue. Väkeä ke­
rääntyi paikalle, joka oli ennem­
min määrätty. Kuten ennemmin 
kerrottu tuli mielenosoituskulkup 
hajoitetuksi. ja joukko osanotta­
jia vangituiksi.

Itäisellä laitakaupungilla ker­
rotaan syntyneen ankaran tap­
pelun. jossa kolmea henkilöä am­
m uttiin; haavat eivät kuitenkaan 
ole kovin vaarallisia.

Registeerauspäivänä saatiin re- 
gisteeratuksi 8,326 “asevelvollis­
ta” — summa on noin 3,000 v- 
lempi hallitusviranomaisten las­
kelmien mukaan. Silver Bow 
kauntin asevelvollisten lukumää­
rä nousee 11,603 juuri päätty­
neen kutsuntakirjoituksen mu­
kaan.

Ehdottaa karkurit ijäksi maasta 
suljettavaksi.

Washington. D. C„ 6 p. kesäk. 
— Coloradoa edustava kongres­
si m ies Taylor on esittänyt eh­
dotuksen. joka kieltäisi sellaisil­
ta henkilöiltä maahanpääsyn, 
jotka ovat poistuneet Yhdysval­
loista välttyäkseen sotapalveluk­
sesta. Niille henkilöille, jotka jo 
ovat maan ulkopuolella tulisi an­
nettavaksi 30 päivää aikaa joko 
palatakseen kotiinsa taikka sel­
vittää muutoin asian.

Asevelvollisuuslain mukaan 
ulkomailla olevien ei ole pakko 
kirjeellisesti registeerata, mutta 
on heitlän registeeraus suoritet­
tava viiden päivim kuluessa maa- 
'hanpaluun jälkeen.

Itävallan torpeedohä- 
vittäjä upotettu

Wieni. 6 p. kesäk. — Viralli­
sesti on ilmoitettu,\ että Adrian 
merellä on vihollissubmariini tor- 
peedolla upottanut itävaltalaisen 
torpeedohävittiijän. Enin osa 
laivamiehistä on pelastunut.

Indiaanit eivät alistuneet regis- 
teerautum aan.

Flagstaff. Ariz., 6 p. kesäk. — 
Navajo-indiaanit ajoivat takaisin 
hallituksen lähettämät registee- 
raus-virkailijat heimon asuma- 
alueelta. Indiaanit, jotka ovat 
viime aikoina ostaneet suureh­
kon määrän ampumatarpeita oli­
vat ilmoittaneet registeeraajille, 
että he halukkaammin tappele- 
vat heti paikalla kuin lähtevät 
Ranskaan.

Itävaltalaiset vanginneet 6,500 
italialaista.

Wieni, 6 p. kesäk. — Viralli­
sesti on ilmoitettu, että itävalta­
laiset ovat valloittaneet italialai­
silta joitakin linjoja juoksuhauto­
ja. 6,500 italialaista otettiin van­
giksi, niitten joukossa 171 upsee­
ria.

Boise, Idaho, 6 p. kesäk. •— 
Fort Hall piirin nuoremmat in­
diaanit ja monet vanhemmista 

\ johtajista ovat asestautuneina 
lähteneet vuoristoon ilmoittaen

loukkaantuneiden sotilaiden ja 
kaatuneiden sotilaiden omaisten 
auttamiseksi.

Ja koska hallitus ei ole ta r­
kemmin määritellyt sodankäyn­
nin tarkotuksia. ja, mikäli me 
tiedämme, ei ole ryhtynyt to i­
menpiteisiin pysvvän rauhan ai­
kaansaamiseksi. ja, edelleen, seu­
raa brittiläisen hallitus-ministerin, 
loordi Robert Cecilin, lausuntoa, 
että “ liittolaiset eivät voi har­
kita rauhanehtoja ilman alueluo­
vutuksia ja sotakorvausta”, niin 
nämä seikat pakottavat meidät 
tekemään johtopäätöksen. että 
miehiä, jotka otettaisiin sotapal­
velukseen tuon suunnitellun lain 
nojalla, käytettäisiin vallotusso- 
dassa — jota me erikoisesti vas­
tustamme. ja me emme hyväk­
sy. että Canadan miehiä uhrat­
taisiin sellaisten halpamaisten 
aineellisten tarkotusten saavutta­
miseksi.

Me edelleen julistamme jyrkän 
vihollisuutemme kaikkia teolli­
suus- ja sotapalveluspakkoa tar- 
kottavia toimenpiteitä kohtaan, 
pitäen niitä vaarana Canadan 
kansan vapaudelle ja yhteiskun­
nallisille pyrkimyksille ja täy­
dellisesti hyväksymme Baselissa 
v:na 1912 pidetyn sosialistien 
konventsionin kannan, julistaen 
velvollisuutemme olevan saattaa 
sodan loppuun ja kaikin tarmoin 
käyttää poliittista ja taloudellis­
ta valtaamme, jouduttaaksemme 
kapitalismin valtiuden (sodan 
syyn"! kukistamista ja asettaak­
semme yhteiskunnan vakavalle, 
tasapuoliselle taloudelliselle pe­
rustalle. jonka luonnollisena seu­
ralaisena tulevat olemaan — 
yleismaailmallisen rauhan siuna­
ukset.

Toimeenpanevan komitean 
puolesta

I. Bainhridge, siht.

o

Saksalaisten ilmailijoitten hävi- 
tysretki Englannin rannikolla.

Berlin. 6 p. kesäk. — Viralli­
sesti on Saksan hallitus ilmoit­
tanut. että saksalainen ilmailija- 
osasto on tehnyt pommihyökkä­
yksen Englannissa Sheernesissä 
sijaitsevia sotilaslaitoksia vas­
taan. Pommeissa heitettiin rä­
jähdysainetta 5.000 kiloa. Pom­
mien havaittiin sattuvan hyvin.

Lontoo, 6 p. kesäk. — Viral­
lisesti on julkaistu lisätietoja 
saksalaisten lentokoneillaan teke­
mästä hävitysretkestä Englannin 
itäisellä rannikolla. Alas pudo­
tetut pommit ovat surmanneet 
12 henkeä ja haavoittaneet 36. 
Useita asuinrakennuksia on kär­
sinyt vaurioita, mutta — niin sa­
notaan hallituksen virallisessa 
julistuksessa — sotilaallisille lai­
toksille ei tullut mainitsemisen 
arvoista vahinkoa. Neljä saksa­
laista Uinailijaa ammuttiin alas.

Italialaisetkin saaneet “osansa.”
Wieni, 6 p. kesäk. —- Viralli­

sesti on ilmoitettu, että italialai­
set viimeisen hyökkäysliikkeen 
ajalla kestäneissä tappeluissa o- 
vat menettäneet 180,000 miestä. 
Hyökkäysliikkeen taistelut ovat 
kestäneet 19 päivää.

Venäjän murtuminen estk-liittou- 
tuneet toteuttam asta sota- 

suunnitelmiaan.
Lontoo, 6 p. kesäk. — Times 

on julkaissut jonkun sota-exper- 
tin kirjoittaman kirjoituksen, jos­
sa selitetään syytä siihen miks’ei 
liittoutuneitten ole vielä onnis­
tuneet täydellisemmin suunnitel­
massaan Saksan murtamiseksi ja 
tulee lehden kirjoittaja päätel­
mään, että Venäjän murtuminen 
oli svvnä ettei läntisellä rin­
tamalla saatu parempia saa­
vutuksia. Kun liittoutuneit­
ten sotajoukot olivat kokoon­
tuneet läntiselle -» rintamalle 
ja valmistautuivat hyökkäykseen 
tapahtui Venäjällä vallankumous 
joka esti Venäjän jatkamasta 
tarpeellisen tarmokkaasti sotaa. 
Kirjoittaja kiittelee venäläisten 
menettelyä sodan ajalla, mutta 
väittää, ettei Venäjän sisäisten

INDEPENDENCE.
Ensimäiset uudenaikaiset 

hautajaiset
independence Creekin suomal 

keskuudessa, muodostuivat suu­
renmoiseksi. kun kansal. Jacob 
Salon maalliset jäännökset saa­
tettiin viimeiseen lepokammioon- 
sa, maaemon kolkkoon, mutta 
rauhaisaan syliin toukok. 15 p. 
Saattojoukko melko suuri ja 
useampaa eri kansallisuutta — 
ulompaakin saapuneita. Ehkä : 
senkin takia oli niin runsas osan-' 
otto. kun oli huhua, että ne ovat i 
sosialistiset hautajaiset. Tietysti 
oli enempi osa saapunut uteli­
aisuudesta näkemään sellaista ) 
toimitusta jota eivät olleet en-j 
nen nähneet. Ruumissaaton 
lähtiessä poismuuttaneen asun-j 
noita, laulettiin joku värsy Työ­
väen laulukirjasta “Tuo kaukai­
nen ranta” jne. Loppu värsy t
laulettiin haudalla, jossa tov. S. 
Arra sattuvin sanoin kertoi vai­
najan elämän vaiheista ja koke­
muksista. Kuinka vainaja oli e- 
läissään raivannut itselleen j.i 
perheelleen niukan leivän ja toi­
meentulon synkän ja kolkon aar­
niometsän sydämestä. Sanoi, ei 
sellaisen työn menneen liukkaan, 
jota vastoin pieni prosentti lois- 
eläiiä saavat kaikellaiset herkut 
ja mukavuudet osakseen, jotka 
eivät ole niitä vähimmässäkään 
määrässä ansainneet, eli mitään 
niiden eteen tehneet. Kehoitti 
meitä jälkeen jääneitä toimimaan 
yhdessä, yhteisvoimin ja yhtei­
seksi eduksi, niin olosuhteet tule­
vat varmasti muuttumaan mei­
dän vaatimustemme mukaisiksi. 
Muutenkin oli tov. Arran puhe 
hyvin maltillista ja järkevää, jota 
en kyllä kokonaisuudessa muista 
niin sanasta sanaan kertoa.

Haudalla kyllä kuului pientä 
napinaa yleisön keskuudesta 
hautausseremonien suhteen. Tie­
tysti se synnyttikin vanhoillis- 
mielisissä jonkinlaisia mielenpur­
kauksia. kun toimitusta ei tehty 
vanhojen kaavamaisuuksien mu­
kaan, eikä mustakaapun avusta­
mana. Onpa vielä jälestäpäinkin 
kuulunut kaikellaisia pikku- 
arvosteluja, vaan ne jääkööt o- 
maan arvoonsa ja esittäjäin it­
sensä nieltäväksi. 'Se kuitenkin 
oli vainajan oma tahto ja useani 
masti kun yhden kerran ilmai­
si, että ei hänen haudalleen tuo­
da pappia. Hän oli eläissään tul­
lut tuntemaan niiden toiminnan 
liiankin hyvin ja olipa hän jo­
tenkin tuttu Raamattu-kirjankin 
kanssa, ettei mustakaaput hyö­
tyneet hänestä mitään niidenkään 
avulla. — Hän on nyt kuitenkin 
pois joukostamme ja päivätyönsä 
näättynvt. sekä levon saanut, ei­
kä kykene enempi itseänsä puo­
lustamaan. Toivoisin vaan, et­
tei meidän jälkeen jääneitten 
tarvitseisi vaeltaa niin ahtaita ja 
koleita elämänpolkuja kuin vai­
naja sai eläissään kulkea. Mutta 
toivoisin mvöskin, että meillä jo­
kaisella olisi niin rauhallinen 
poismuutto tätätltä kun elomme 
ilta saapuu, kuin oli hänellä. 
Meitä sosialistejakin taas

m uistettiin
vanhaan hyvään tapaan täällä 

Indepejidencen synodan kirkossa 
toukok. 20 p. Ja oikeinhan se on­
kin, että muistuttavat ja pitävät 
seurakuntalaistensa mielissä so­
sialismin sointuisan nimen, sillä 
viime vuosien kuluessa on hei­
käläisten riveistä tippunut hil­
jakseen jäseniä sosialismin pu­
nalipun turviin ja aina vain lisää 
tulee. Kehitys siis tekee hil­
jalleen työtä heidänkin keskuu­
dessaan ja tarpeeseen tuo nyt 
jo olisikin. Sanovat herran ol­
leen parhaita lörpöttelijöitä, mitä 
synodasta on täällä käynyt. Ai­
kaakin hänellä oli pomiloida u- 
seana päivänä. Onhan se arafnat- 
ti helppo ja edesvastuuton, eikä 
tarvitse muuta kuin aina vain 
vanhojen kaavojen jälkeen ker- 
toella. Palkka myöskin hyvä ja 
kyydit halvat ja säästvypä ruu­
miin voimatkin. Oli sentään ker­
tonut siitäkin, että häneltä otti 
10 vuotta aikaa tulla tuntemaan 
jumalaa. — Tosiaankin pitkä ai­
ka. Jos vaan jokaiselta syno­
dan jäseneltä ottaa yhtä pitkän 
ajan, niin harvat heidän laumas- 
taanMulevat valituksi sinne uu­
teen luultuun Jerusalemiin. Siis­
pä kehoitan synodan pomoja ah­
kerampaan toimintaan, sillä tei­
dän toiminnan päivänne ovat 
luetut ja kuolonkellonne hiljal­
leen kaikuvat. Muistatte kai Ku- 
parisaaren lakko-ajan, jolloin 
nävttelitte viimeistä saastaisinta 
roolianne kaivantopomojen kä-

’ asian selvittelyissä vallitsevien 
erimielisyyksien aikana voida o- 
dottaa ’ Venäjän pysyvän tappe­
lussa ulkomaista vihollista vas­
taan ilman väliaikaista sotatoi­
mien raukeamista.

s

tupakkaa
Ainoa suuri kehitys 20 
vuoden aikana paperos­

sien valmistamisessa //
li

INÄ ja tuhannet muut miehet, ottakaa nautintonne
Lucky Strike paperosseista siksi että Burley tupak­

ka on paahdettua.

Lucky Srike paperossi on ehdottomasti uusi kehitys 
— ainoa suuri kehitys 20 vuoden aikana paperossien 
valmistuksessa.

Paahtaminen tekee sen: te nautitte paahdetusta tu ­
pakasta; se panee teidät ajattelemaan maukkaista aa- 
mukorpuista, kuumina voin kanssa.

Lucky Strike savurenkaita on kaikkialla ym pärillän­
ne: yhtykää tänään ja nauttikaa OIK EASTA Burley 
paperossista — se on paahdettua.

20
Kappaletta

10 sentillä

Elle i kauppiaallanne ole n ii­
tä, lähettäkää $1 n iin  saatte 
10 laa tikkoa  sisältävän pa­
ke tin . Tobacco Co. o f Cali­
fo rn ia , 1 So. Park, San F ran­
cisco, Cal.

Paahdettua

f )  G uaranteed  b y

IN

tyrinä. Vielä on kansalla muis-l palkkaorjain keskuuteen, jonka mvvskin on isona tekijänä ja — 
tissa Calumetin, ltalian-haalilla ■ johdosta Matin kasvoilla nähtiin-• mätä hallitusjärjestelmä on silla) 
tapahtunut joukkoteur^stuskin ja kin .'¡kein leveä ja iloinen hymy.) pohjana.
monta muuta sen aikaista saas-; Äiti ja esikoinen jaksavat mai-1 
täistä tekoa, joihin synodan her-niosti. Onneksi olkoon!

Heikkona sairaana.
Toveri John Hillin vaimo tääl­

lä on ollut heikkona sairaana jo 
viikon päivät, eikä vielä aina-

ratkin olivat osallisia. Ei vis­
siin silloinkaan esivalta käyttä­
nyt miekkaa hukkaan, vaikka 
yli 70 viatonta naista ja lasta
teurastettiin ja joittenka uhrien j-aan oje toipumisesta suuria toi-
jälkeen jääville omaisille sitten 
kerättiin verirahoja — juudas- 
penningeitä — tarkoituksella pes­
tä veren tahraamat kätensä Pila­
tuksen tavalla.
Submariineista ja torpedoista - 

huolimatta
teki onnellisen Saksan-reisun 

mrs. Matt W. Johnson toukok.
30 p. ja toi tullessaan reippaan) ta “riematun” kielellä kutsutaan 
mies-agitaattorin Setä Samulin i herran temppeliksi. Tietämättä^

veita. — Mrs. John Niemi on 
jonkunverran parantumaan päin. 
Hän onkin ollut vuoteen omana 
jo useita viikkoja. Taisteluahan 
se on tämä työläisen elämä joka 
puolelta, johon suurimmalta o- 
salta on syynä tämä nurinkuri­
nen järjestelmä. Tilaisuuttakin 
puuttuu sen huoneen hoitoon jo

1

Jaakon poika.

W OODLAND.

Jolla virka on
pitäköön virastaan vaarin.
Koska työnsivät tämän viran 

minulle, niin ei kai siinä muu 
i auta kuin yrittää. Tämä virka 
¡onkin ollut tyhjänä siitä saakka 
I kuin "Risutiinan Eemeli” väänsi I ------------------------------------------ -

TO IM E E N  H A LU T A A N .

H aluaisin saada keski-ikäisen nai­
sen taloudenhoitajaksi ja  perää»kat- 
sojaksi, m aaseudulle.

Andrew  Anderson,
Box 93, Lakeside, Ore.

(8)

ENSILUOKAN

KAUPPATAVARAA
yleinen hinta ja hyvä palvelus, 
on meidän motto Tulkaa katso­
maan, huomaatte sen todeksi
Union Pacific Coal Co,
HANNA. WYO.

T:ri O. Onne Jurvan 
L U O N N O N -

PARANTOLA
178 E. 60th «tr. Portland, Ora.

WYOMINGIN KORVAUSLAKI—Leikatkaa irti ja säilyttäkää

tosiasiain ja täm än lain m ääräysten  perusteella. Jos 
kysymys työmiehen tai tu rvattavan  perheen oikeudesta 
korvaukseen on riidanalainen tai jos on riitaa  korvaus­
summan suuruudesta, niin siinä tapauksessa on sanotun 
tuom arin velvollisuus m äärätä  ju ttu  kuulustelun ala i­
seksi m ahdollisim m an varhain ja  velvoittaa sanotun oi­
keuden kirjuri* laatim aan esilletulevasta kuulustelusta 
ilmoitus sekä työn tee ttä jä lle  e ttä  työm iehelle vähintäin 
seitsem än (7) pä iv iä  ennen kuulustam ispäivää, ja täm än 
ilm oituksen jä ttä ä  asianom aisen kauntin sheriffi ilman 
m itään kuluja kum m allekaan riitapuolelle, paitsi e ttä  hä­

t ie n  m atkakustannuksensa suoritetaan ja peritään, ku tr.i 
kuluina. Kuulustelu johdetaan työnantajan  sisäänjättä- 
män raportin  ja  lausunnon tai sellaisen muodollisen vaa­
tim uksen perusteella, jonka loukkautunut työm ies tai 
joku hänen puolestaan on jä ttän y t piirioikeuden kirjurin  
virastoon. Jos työnan taja  loukkausraportissaan väittää, 
e ttä  loukkaus aiheutui yksinom aan loukkautuneen työ­
miehen tahallisesta  huolim attom uudesta tai e itä  korvaus­
vaatim us ei lankea täm än lain m ääräysten  alaisuuteen, 
silloin voi jompikumpi riitapuolista vaatia juryoikeutta 
ja asia ra tka istaan  oikeusjuttuna. Jos juryoikeutta  vaa­
ditaan, niin voidaan jury (valam iehistö) valita jurylaati- 
kon nim istä, joiden om istajat asuvat viiden mailin alueen 
sisällä, kuten tavallisesti siviiliasioissa term iaikoina ja 
loma-aikoina, paitsi milloin säännöllinen valam iessarja on 
istum assa oikeudessa siihen aikaan kun ju ttu  on m ää­
rä tty  esille. Todistuksien esittäm isen tulee olla perus­
teellista  ja kum m allakin riitapuolella tulee olla tilaisuus 
es ittää  tosiasiat kokonaisuudessa. Piirin virallisen oi- 
keuskirjurin  tulee olla kuulustelussa läsnä ja  hänen tu ­
lee laatia  tod istuksista  pikakirjoituskopiot ilman m itään 
m aksua kum m altakaan puolelta. Oikeuden eli tuom arin

— 12 —

Holhoojan valtuudet.
Pykälä 7. Milloin loukkautunut työm ies on henkisesti 

edesvastuuton tai alaikäinen tai milloin loukkautum inen 
a iheu ttaa  kuoleman ja milloin joku hänen turvattav is- 
taan, kuten tässä  laissa on m ääritelty , on henk isesti 
edesvastuuton tai alaikäinen silloin kun hän on oikeu­
te ttu  täm än lain nojalla johonkin etuoikeuteen, n iin  «Il­
loin voi hänen holhoojansa hänen puolestaan vaatia  
ja  käy ttää  hyväkseen näitä  oikeuksia ja  milloin tä lla i­
sella edesvastuuttom alla henkilöllä tai a la ikäisellä  ei ole 
holhoojaa, silloin ei täm än lain m ääritte lem ä a ikara jo tu s 
ole voimassa.

Jos muut paitsi työnteettäjät ovat vastuunalaiset.
Pykälä 8. Milloin työläinen, joka on täm än lain a la i­

nen, loukkaantuu olosuhteissa, jo tka a se ttav a t laillisen 
vastuunalaisuuden vahingonkorvauksen m aksam iseen Jo­
honkin toiseen henkilöön paitsi työn tee ttä jään , eikä 
työn tee ttä jää  voida yhdistää m inkäänlaiseen lailliseen 
vastuunalaisuuteen, niin silloin ja  sellaisessa tapauksessa  
työläinen saa hankkia laissa hyvityksen tuo lta  to ise lta  
henkilöltä, Ja korvausta ei m akseta täm än lain nojalla.

Tämän lain kantavuus.
Pykälä 9. Mikään sitoum us, säädös, jä rjes te ly  tai 

m enetelm ä ei voi vapauttaa ty ö n tee ttä jää  o s itu in  U i 
kokonaan täm än lain luom asta vastuunalaisuudesta, paitsi 
täm än lain m ää-ääm issä tapauksissa.

Valtion rahastonhoitaja hommaa kaavakkeet.
Pykälä 10. \  aition rahastonhoitajan  velvollisuuksiin

kuuluu hankkia ja pa inatu ttaa  , vapaasti käy tettäväksi 
täm än lain valvom isessa sellaisia kaavakkeita  kuin työn- 
tee ttä jä t tarv itsevat erikoisen vaaranalaisissa  töissä ole­
vien työiäistensä palkkalistojen raporteeraam iseksi ja
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